

# 南华大学统一战线工作 简 报

2022 年第 3 期

南华大学党委统战部编

2022 年 5 月 2 日

---

## 目 录

### ◆要闻

农工党党员何卫民连续入选三项国际杰出学者榜单

无党派人士张彩平应邀作《“双碳”战略》专题辅导报告

农工党衡阳市委会专职副主委肖琳一行来校调研

## ◆要闻

# 农工党党员何卫民连续入选 三项国际杰出学者榜单

近期，爱思唯尔(Elsevier)正式发布了 2021 “中国高被引学者” (Highly Cited Chinese Researchers) 榜单，全球学者库网站公布了“全球顶尖前 10 万科学家排名”，美国斯坦福大学公布了全球前 2% 顶尖科学家榜单 (World’ s Top 2% Scientists) 2021 年版本，我校农工党党员、化学化工学院何卫民教授均榜上有名。



2021 “中国高被引学者” (Highly Cited Chinese Researchers) 榜单以全球权威的引文与索引数据库-Scopus 作为中国学者科研成果数据来源，该数据库收录了全球 5000 多家出版商的超过 24000 种期刊(其中中国大陆期刊超过 730

本), 980 多万篇学术会议论文, 22 万本书以及全球 5 大专利机构 4400 万条专利信息, 覆盖自然科学、技术、工程、医学、社会科学、艺术与人文等学科。入榜依据是作为第一作者和通讯作者发表的科研成果, 本次共有 4701 名各学科最具全球影响力的中国学者入选。入选“高被引学者”榜单, 意味着该学者在其研究领域具有世界级影响力, 其科研成果为该领域发展做出了杰出贡献。随着中国在国际科研领域的影响力和地位不断提高, 引领全球学术进步的各领域杰出学者也不断涌现, 本次共有 4701 名各学科最具全球影响力的中国学者入选。

何卫民教授以 108 篇论文, 总分排名 41953, 论文篇均排名 15905 的成绩入选“全球顶尖前 10 万科学家排名”。该榜单由全球学者库网站依据科技文献质量评估计分规则与方法对全球所有学科的学者文献进行集中处理和计算后得出的排名表。综合考虑了 Metrics 期刊评分、论文被引频次、论文类型、作者署名排位(论文贡献度)等指标的基础上, 对学者的每一篇论文进行评分, 并累积计分, 通过数学模型和算法, 分析挖掘出学者的代表性论文和创新性成果。本排名表旨在帮助全球学者, 特别是中国学者了解各个学科领域的专家和领军人物, 追踪学科领域的研究前沿。

何卫民教授还入选了全球前 2% 顶尖科学家榜单(World's Top 2% Scientists) 2021 年版本。该榜单由斯坦福大学

John P. A. Ioannidis 教授团队发布。该团队基于引用次数、h 因子、hm 因子等六种引用指标的打分，从近 700 万名科学家中遴选出世界排名前 2%的科学家。排名分 22 个领域和 176 个细分领域，数据库包括各领域近 16 万著名科学家。入选全球前 2%顶尖科学家榜单，意味着学者域的研究已处于顶尖水平，具有较高的世界影响力，为该领域的发展作出了杰出贡献。（王华敏 夏文辉）

## 无党派人士张彩平应邀作 《“双碳”战略》专题辅导报告

4 月 13 日上午，南华大学党委理论学习中心组（扩大）举行 2022 年第二次集中学习会。会上，无党派人士、经济管理与法学学院张彩平教授应邀作《“双碳”战略》专题辅导报告。



张彩平从“碳”与“双碳”、我国的“双碳”战略、“双

碳”与高校行动、“双碳”与南华发展、“碳中和与核能发展研究院”成立设想五个方面详细介绍了碳达峰碳中和概念、国际气候治理与碳排放趋势、国内碳达峰碳中和形势及应对气候变化政策、高校“双碳”目标实现路径。她从高校校园建设碳达峰、碳中和的政策背景出发，结合学校“核特色、医品牌、环保优势”实际，就“双碳”研究与学校发展进行深入分析，对我校贯彻新发展理念、落实“双碳”行动提出工作设想。

张彩平始终坚持中国共产党的领导，在专业领域成绩突出，对社会做出了积极贡献，具有较强的代表性和影响力，于2021年入选湖南省无党派人士重点人物库。

（文/夏代会 图/曹正平）

## 农工党衡阳市委会专职副主委肖琳一行 来校调研

4月13日下午，农工党衡阳市委会专职副主委肖琳一行4人来南华大学调研。调研座谈会在第一办公楼505会议室举行。组织部部长、统战部部长谢四平主持会议。

座谈会上，谢四平对农工党市委会肖琳一行表示热烈的欢迎，并简要介绍了我校农工党基层组织的基本情况，取得的主要成绩，涌现出的代表人士，以及开展的特色品牌活动。



肖琳充分肯定了我校农工党基层组织及个人在参政议政、民主监督、社会服务等方面取得的成绩和做出的贡献，对学校一直以来对农工党市委会工作的支持表示衷心的感谢，并就党员发展、课题调研、乡村振兴等工作进行了沟通和商谈。

统战部全体工作人员、农工党南华大学总支主委欧阳新平以及代表人士何卫民参加座谈会。（贺才琼）

责任编辑：贺才琼

---